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1. Zopakujte si vypocet klasické (diskrétni) pravdépodobnosti.
(a) Jakd je pravdépodobnost, Ze na Sestistenné kostce padne Sestka?
(b) Jaké je pravdépodobnost, ze VAm padne sudé ¢islo?
(c) Jaka je pravdépodobnost, ze Vam padne ¢islo délitelné tremi?

2. Hodime ¢tyfmi Sestisténnymi hracimi kostkami. Tipnéte si a nasledné zjistéte, zda nastane
nékterd z néasledujicich situaci (a)—(e):

(a) padnou ¢tyfi ruzna cisla,

(b) padnou pouze sud4 ¢isla,

(c) soucet cisel na vsech kostkach dohromady bude roven 6,

(d) soucet ¢isel bude vétsi nez 5,

(e) padne alespon jedna Sestka.

Ktery jev se Vam jevi jako nejpravdépodobnéjsi? Ktery jako nejméné pravdépodobny? Nasledné
vypocteéte, jaké jsou pravdépodobnosti téchto jevu a diskutujte.

3. Kazdy z Vés hod'te jedenkrat minci. Poznamenejte si, zda Vam padlo &islo nebo lev.
(a) Zkuste uhodnout, kolika z Vas padl lev.
(b) Kolika z Vas skutecné padl lev? Spoctéte, jakou ma tento jev pravdépodobnost.

4. Predpokladejte, ze by kazdy z Vas mél kostku a provedli bychom podobny pokus a sledovali,
kolikrat padla Sestka.

(a) Jaky vysledek byste oc¢ekéavali nyni?
(b) Jaké by byla pravdépodobnost, ze ndm padlo prave k Sestek?
5. Vezméte si opét minci a hazte, dokud Vam nepadne lev.

(a) Kolik jste museli provést pokusiu? Jaké je maximalni ¢islo v ucebné?
(b) Jaka je pravdépodobnost, ze hodite lva na prvni pokus? Jaka je pravdépodobnost, ze se
to podaii az v patém pokusu?

6. Nyni provedeme podobny pokus a budeme c¢ekat, dokud ndam na kostce nepadne Sestka.
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(b) Jaké je pravdépodobnost, ze budeme muset ¢ekat na kty pokus? Vyéislete pro k = 5.
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OPAKOVANT{

KLASICKA DEFINICE PRAVDEPODOBNOSTI:
e () je mnozina vsech moznych vysledku ndhodného pokusu
o w € () elementéarni jev

e A C Q ndhodny jev

e Necht Q obsahuje koneény pocet prvku, tj. Q = {wi,...,w,}, a necht viechny elementérni
jevy w; jsou stejné pravdépodobné. Pak pravdépodobnost ndhodného jevu A definujeme
jako

A A
ooy = A1 _ 141
Q2 n

kde |A| = pocet prvku mnoziny A.

VLASTNOSTI:
e 0 <P(A) <1,
e P(A°)=1— P(A),

jestlize A C B, pak P(A) <P(B) aP(B\ A) =P(B) — P(A),
P(ANB)=P(A) — P(AN B,

P(AUB)=P(A)+P(B) —P(AN B),

(princip inkluze a exkluze)

P(AjUAU---UA,) = zn:P(AZ-)—ZZP(AmAj)Jr---+(—1)”+1P(A1mA2m---m A).
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